

8.28
TUESDAY
箴言
22:22-23

不可仗勢佔窮人的便宜；不可欺壓法庭上無助的人。上主要為他們辯護；誰危害他們的生命，上主要照樣取那人的生命。（箴言 22:22-23）

為弱勢者辯護的上主

今天的經文指出，上主將親自為受壓迫的貧窮、無助、困苦者主持正義，甚至「誰危害他們的生命，上主要照樣取那人的生命」，不啻是警告法官、律師、陪審團，別偏待富戶、欺壓窮人。然而，這段經文不只針對司法體系，也嚴正提醒著身為基督徒的我們，絕不可仗勢欺人、欺負弱者。

我們有沒有關心有缺乏的弟兄姊妹呢？還是以為禮拜天按時打卡做禮拜、唱詩歌、讀聖經，到團契交朋友、參加好玩的教會夏令營，就叫作虔誠的基督徒？有些人明明衣食無缺，卻寧願抱怨自己不夠有錢，也不願分享一點點能力，去關心有需要的人，甚至還拒絕貧窮人進入富麗堂皇的教會，這都違逆了上主的公義。

我們的上主，是為弱勢者辯護的上主。從聖經中我們也看見，主耶穌如何用愛靠近「邊緣人」，如稅吏、行淫的婦女、瞎眼的乞丐、皮膚病患等等，改變了他們的生命，這是主耶穌以身作則的教導。願我們能夠奉獻自己的能力，為受迫者、弱勢者發聲，也為我們的國家來向主祈求，願公義施行在這個社會。

拒絕性騷擾



「#MeToo」運動譴責性侵犯／性騷擾，引起國際迴響；基督徒群體也陸續揭發教會領袖等權勢者的侵犯事件，稱為「#ChurchToo」。台灣國家基督徒女性靈修協會也舉辦論壇探討此議題，期許為受害者提供協助，找回正義、修復關係。（TCNN）

親愛的上主，求祢幫助我注意自己的言行，不要去侵犯人、歧視或排擠人，而能夠為弱勢者、無助者帶來安慰與幫助。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

